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Ata da centésima sexagésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio 

Olinto, realizada às dezenove horas do dia vinte e oito de novembro de dois mil e dezesseis. 

Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com o comparecimento de todos os Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 

sexagésima primeira sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse a leitura da ata nº 1.748. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio 

Pelegrino solicitando a dispensa da leitura da Ata 1748. Não havendo objeções, o Requerimento foi 

aprovado. Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.748. 

Não havendo manifestações para retificação, a ATA Nº 1.748 foi APROVADA sem retificações. 

Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 13/2016 do Conselho 

Município dos Direitos da Criança e do Adolescente de Antonio Olinto. Posteriormente passou-se à 

deliberação de matérias na Ordem do Dia. Deliberação do Projeto de Decreto nº 02/2016 de autoria 

do Poder Legislativo. Súmula: Dispõe sobre a Aprovação das Contas da Prefeitura de Antonio 

Olinto – PR no exercício financeiro de responsabilidade do gestor Fabio Staniszewski 

Machiavelli. O Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do Projeto de Decreto 

02/2016. Após a leitura o Presidente colocou o Projeto de Decreto em discussão. Não havendo 

manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está em votação o Projeto de Decreto 

nº 02/2016 quem for a favor que permaneça sentado quem for contrário que se manifeste. Não 

havendo manifestações o Projeto de Decreto nº 02/2016 foi aprovado por unânime decisão. Não 

havendo mais matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado senhor Presidente, 

quero cumprimentar os nobres Vereadores e o público presente, quero comentar sobre a nossa viagem 

na semana passada para Brasília onde tivemos participando da União dos Vereadores, já o terceiro 

ano que participo, é um evento importante para você adquirir experiência e conhecimento, você tem 

a oportunidade de conversar com vereadores do Brasil inteiro, e também visitamos os gabinetes de 

senadores e deputados protocolando pedidos de Emendas para o nosso Município, não vou comentar 

muito sobre Emendas porque se você fala em valores acaba criando uma expectativa e sabemos que 

não depende do Vereador mas dos vários trâmites até chegar ao Município, mas a cobrança foi feito. 

Tivemos uma conversa muito boa com o Senador Álvaro Dias que se comprometeu a estar enviando 

recursos para o nosso Município, até porque, segundo ele, o Município de Antonio Olinto nunca foi 

contemplado com recursos oriundos de Emendas de Senadores e se vir vai ser a primeira vez que isso 

acontece, mas ele se comprometeu a enviar recursos para o nosso Município. Fomos até o gabinete 

do deputado Sandro Alex e do Evandro Roman onde protocolamos pedidos de Emendas, e assim 

conforme esses recursos venham para o Município estaremos divulgando, não estarei mais aqui mas 

o Vereador Jurandir estará divulgando em meu nome esses recursos. Muitas pessoas acabam 

criticando nossa ida para Brasília pelo fato de ter um custo, e realmente tem, mas isso é algo 

necessário, conversamos com vereadores participando do evento, teve um vereador de um município 

de mil e quinhentos habitantes ou eleitores e eles estavam em vários vereadores e todos os anos eles 

vão porque é a oportunidade de adquirir conhecimentos nos cursos e também de cobrar recursos dos 

nossos representantes federais, então a questão das críticas sempre vão acontecer, importante é que 

quando os recursos venham você justifique a tua ida. É importante a participação de todos os 

vereadores participarem, tendo a oportunidade de ir tem que ir, você tem a oportunidade de conhecer 

como funciona as coisas lá em Brasília, então tivemos uma grande oportunidade de cobrar e tenho 

certeza que esses recursos virão, depois o Presidente Amarildo vai comentar sobre a sua ida também 

porque eles participaram de reuniões com deputados de outros partidos, mas foram com o mesmo 

intuito; de cobrar melhorias e recursos para o nosso Município e tenho certeza que isso vai acontecer 

e vamos divulgar com o passar do tempo. Gostei muito dessa ida, pudemos trocar ideias com os 
nossos Vereadores, eu o Jurandir e o Amarildo sobre vários pontos do Município, apesar de eu e o 
Amarildo não estarmos mais presentes no ano que vem, mas a gente está envolvido de alguma 
forma, o Vereador Jurandir também faz parte de um grupo que vai estar batendo com as mesmas  
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ideias que defendíamos aqui na Câmara de Vereadores, e isso é importante. Então essa viagem foi 

muito prazerosa e ficar um tempo fora de casa leva a você a valorizar mais ainda o Município inteiro, 

então eu estava muito ansioso para voltar, no mais o curso foi muito bom e a oportunidade de visitar 

os nossos representantes foi melhor ainda e aos poucos iremos divulgando os recursos que virão para 

o nosso Município, seria isso senhor Presidente, muito obrigado. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero agradecer a presença 

do Zé Pedro, Tico, do Vereador Cézar, os vereadores e os demais, seria isso. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, quero agradecer a presença do Deco, 

do futuro vereador Cezar. Quero agradecera as palavras do Chefe de Gabinete, Tico, que fez uma 

reunião antes da sessão para explicar algumas coisas que estavam um pouco obscuras no Projeto até 

então. Como foi comentado na sessão passada, é importante esse diálogo, e hoje teve, como foi bom 

e importante. No mais seria isso, agradecer a presença da Emanuela, do Bacil, seria isso. Obrigado. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só quero agradecer a presença de 

todos, boa noite, seria isso. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, nobres Vereadores, 

quero agradecer a presença de nossos visitantes e também ao Tico pela explanação do Projeto, seria 

isso Presidente. 

VEREADOR NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, da mesma forma, agradecer a presença 

de todos, seria isso. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, senhores Vereadores e 

público presente, gostaria de falar sobre a nossa viagem para Brasília, considere uma viagem bastante 

proveitosa para a vereança e para o nosso Município, acho que é assim que as coisas andam, a gente 

sempre é cobrado na rua, aqui todos os vereadores sabem como que, ás vezes, o vereador é taxado, 

que o vereador não faz nada, tá. Eu acho que o papel do vereador não é só legislar, fiscalizar, mas 

também correr atrás de recursos principalmente com deputados e senador porque em períodos 

eleitorais os deputados aparecem né, e os Vereadores e o Prefeito são os carros chefes dos deputados, 

como se falou bastante na UVB sobre o papel do vereador e foi focado bastante a relação vereador-

deputado e foi unânime a opinião de que o deputado precisa mais do vereador do que o vereador do 

deputado prova disso é o nosso amigo Cezar que teve uma votação expressiva e até o momento não 

teve contato nenhum com deputado, ou seja, ele não dependeu de deputado para se eleger, diferente 

de um deputado que depende de angariar cabos eleitorais para se eleger, da soma dos vereadores e 

dos prefeitos que vão eleger os deputados, então o papel do vereador é cobrar esse pessoal, não basta 

um cafezinho e um tapinha na costa, tem que se cobrar recursos para o Município. O meu deputado, 

eu tenho toda a humildade para dizer que está devendo isso para o Município, eu trabalhei para um 

deputado federal, meu estadual não se elegeu, mas o federal ainda não trouxe nada até agora, tudo 

bem que vem de um primeiro mandato, primeiro ano trabalha com orçamento anterior e não tinha a 

possibilidade, segundo ano se encachando e estamos indo para o terceiro ano e a cobrança foi feita, 

então fiz a minha cobrança pedi uma Emenda no valor de duzentos mil para aquisição de um micro-

ônibus, que até foi uma solicitação do Prefeito, em uma conversa com o Prefeito ele me falou da 

necessidade desse micro-ônibus para atender um setor do Município, que é o setor da Cultura e 

Esporte,  atenderá o Grupo Jetiá, Banda, Jogos Escolares, Terceira Idade e tantos outros. Estivemos 

juntamente com o Vereador Eduardo no gabinete do Deputado Sandro Alex, que é um deputado que 

já mandou recursos para o Município, é o deputado que o Vereador Juninho representa, pedimos um 

recurso para uma Pá Carregadeira. Estivemos, também, no gabinete do Senador Álvaro Dias, diga-se 

de passagem, um exemplo de humildade, para um Senador da República dar um atendimento da 

maneira que ele nos deu, numa segunda vez, dois anos atrás ele nos recebeu e agora nos recebeu 

novamente, fizemos uma cobrança solicitando recursos para a agricultura, não foi falado qual era o 

recurso até porque eles destinam as Emendas chamadas Emendas guarda-chuvas no ano que essas 

emendas serão empenhadas é feito o projeto e enviado solicitando aquele objeto no valor destinado 

por ele, então seria um recurso pioneiro para o Município porque até então nenhum Senador da 

República mandou uma Emenda Parlamentar de Senador para Antonio Olinto, ele nos garantiu que 

no ano que vem estará disponibilizando recurso para o Município, nos encontramos com vereadores 

de Rio Azul e eles já foram contemplados duas vezes com Emendas Parlamentares do Senador Álvaro 

Dias. Além desses pedidos, participando dos eventos da UVB no final foi formulado um documento  
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com uma série de pedidos e cobranças e foi eleito uma Comissão de Vereadores para levar esse 

documento até a Presidência da República em uma audiência previamente agendada, mas a devido a 

turbulência que estava em Brasília devido ao escândalo do Ministro Geddel infelizmente o Presidente 

pulou para trás e não nos atendeu e mandou um Secretário para receber esse documento. Eu tive a 

honra de fazer parte desse grupo de vinte vereadores no meio de oitocentos e tantos, tive a 

oportunidade de falar, foram cinco vereadores que explanaram, então eu considero que foi uma 

viagem extremamente proveitosa e digo para vocês que não percam a oportunidade de participar de 

um evento porque as informações e experiências que vocês trocam com vereadores de outros 

municípios menores e maiores são muito boas, e são coisas que você leva para a vereança, são 

argumentos que você tem para debater, eu sei que muita gente vai rir, muita gente vai achar que fomos 

gastar dinheiro, isso é um direito, vários vereadores já viajaram e nunca comentei e jamais vou 

comentar  que é uma viagem desnecessária, o próprio Prefeito já fez diversas viagens e deve fazer 

mesmo porque é onde o dinheiro está, o Município precisa que vereadores, secretários e prefeitos 

corram atrás disso, com certeza isso é um custo-benefício, e os trouxa que riem disso não faz diferença 

nenhuma, não soma em nada. Então eu acho que a viagem foi importante, vamos cobras esses 

recursos, como o Vereador Juninho falou a gente não tem a certeza que o dinheiro vêm mas você tem 

que correr atrás e insistir isso tem que fazer, acredito que no ano que vem deve ser feito mais cobrança 

porque no ano que vem serão feitas as emendas para 2018 que é uma não eleitoral, então será um ano 

melhor que esse para fazer cobranças porque aí sim eles estarão precisando de votos, então será hora 

de situação e oposição cobrar o seu deputado para que os recursos venham para o Município, como 

sempre falamos com o Tico na hora da eleição que cada um venda o seu peixe; eu trouxe tal coisa, o 

Juninho trouxe tal coisa Rinaldo trouxe tal coisa, importante que o bem venha para o Município, não 

interessa de que maneira vão usar politicamente, como veio tantas Emendas, como veio Emendas do 

Vereador João Issacard, do Vereador Rinaldo, Valdir, de todos, até por sinal o único deputado que 

não me contemplou fui eu, e eu tenho a humildade de dizer que não contemplou, eu não tenho motivo 

para esconder nada, minha vida é um livro aberto e por isso que eu fui fazer essas cobranças e vou 

ficar em cima, porque é uma questão de honra que isso venha para o nosso Município. Então a viagem 

foi produtiva e importante e acho extremamente necessária que todos vão atrás, gostaria de ir 

novamente em outros anos porque o aprendizado é muito grande, esse é o balanço de nossa viagem e 

o restante veremos futuramente se realmente deu resultado, mas a nossa parte a gente fez. No mais, 

agradeço a presença de todos em especial ao Emerson, chefe de gabinete, e do Cezar, vereador eleito 

para a próxima legislatura, seria isso, muito obrigado. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também vou comentar um pouco sobre viagem, 

agradecendo aos companheiros que foram juntos, foi muito bem aproveitado a viagem, fui no 

gabinete do deputado João Arruda agradecer as Emendas que ele enviou nessa Legislatura 2013/2016 

para o Município e também protocolemos um ofício com ele junto ao DNIT para uma lombada 

eletrônica na BR 476, levamos anexo as fotos do trevo para ele analisar e ele falou como é que pode 

não ter uma lombada eletrônica em um lugar tão perigoso, e contamos para ele dos vários acidentes 

que aconteceram ali, dali ele falou: nossa, pense, que coisa muito importante, bem pensado esse 

ofício, tomara D’us que dê certo de nós trazermos esse lombada eletrônica, muita gente usa o trevo e 

acontece muitos acidentes, eu que morro ali presenciei até morte, então a gente fica pensando o que 

fazer, então faz tempo que estou correndo atrás disso, já fui atrás do deputado estadual Hussein Bakri, 

protocolemos junto com ele junto ao DNIT ver se conseguimos  ou pelo estado ou federal, o que vim 

antes será muito bem quisto pela população antoniolintense. Essa Emenda que passou do caminhão 

na semana passada pela Câmara, foi uma Emenda que nós levamos com o Antonio Dirceu em 2015, 

o senhor estava junto né, seu Antonio Dirceu? Pode afirmar. Protocolemos dois ofícios; um no 

Ministério da Agricultura, pedindo o caminhão furgão, mas isso do Prefeito onde ele vai usar, se 

caçamba ou furgão, mas o importante é que vem a Emenda, é uma Emenda de duzentos mil mas como 

o Governo cortou muitas verbas estão pagando só cento e vinte e cinco mil, todas as Emendas as 

emendas agora eles taxaram em cento e vinte e cinco mil. E a outra que nos protocolamos junto com 

o Antonio Dirceu e o Fabinho estava junto também, é uma Emenda nossa! Não minha, do seu Antonio 

Dirceu, o Prefeito Fabinho estava junto, nós pedimos em 2015 e esse ano veio. Também do esporte, 

que é três academias ao ar livre. Então fomos agradecer o João Arruda pelo apoio e as Emendas que 

ele deu para o Município. E no mais o evento foi muito bem aproveitado, como o Jurandir o Juninho  
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falaram, foi muito gratificante e aprendemos bastante e vamos levar para a vida da gente, as críticas 

sempre veem, tem as críticas boas e ruins, muita gente de ciúme e inveja criticam os vereadores que 

vão atrás da Emenda, que vão gastar o dinheiro do povo, mas não é! É um dinheiro que temos direito, 

o vereador tem direito, e o quanto que nós já fizemos nessa gestão para o Município ajudando o 

Prefeito, já fomos juntos quantas vezes com o Prefeito atrás de recursos tanto no Estado quanto no 

Federal, juntos trabalhamos para o Município que hoje está de parabéns, corremos juntos, uma 

corrente, Prefeito e vereadores trabalhando juntos para o povo do Município, para o Município 

crescer. Espero que os vereadores eleitos para a gestão 2017 que façam isso, vão atrás! Que nós que 

já fomos vamos apoiar vocês e vamos falar bem de vocês. Essas pessoas que falam não têm 

conhecimento do que um vereador faz pelo Município. Criticar é fácil, mas ninguém critica que o 

vereador devolveu duzentos e sessenta mil para o Município, não falam que o vereador fez um bom 

projeto para o Município, mas criticar e falar mal tem muita gente, mas essa gente não tem 

conhecimento do trabalho do vereador, não tem conhecimento e nem participa de uma sessão, nunca 

veio aqui, não acompanha o trabalho do vereador. Vereador é um representante da comunidade, ele 

está vinte e quatro horas com o povo, tudo o que acontece na comunidade a gente passa para o 

Prefeito, os problemas, tudo! Até das mulheres grávidas que tem na comunidade da gente, porque nós 

nos preocupamos. Nós somos testa de ferros, nós somos muito criticados, isso é um desabafo porque 

teve muitos comentários maldosos sobre a nossa viagem, então a gente fica um pouco magoado, mas 

a gente não pode ligar para essas pessoas hipócritas. Então fica o meu agradecimento pela companhia 

dos vereadores, convidei a todos os vereadores, mas não tinham disponibilidade, Vereador Wilson, 

Rinaldo, Valdir, Antonio Dirceu, João, Deomar, não puderam ir, mas vão que é muito prazeroso e 

gratificante.  

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia cinco de dezembro de 2016 às dezenove horas.  

 


